

ОТЗЫВ

**научного консультанта диссертационной работы Афанасьева В.В.
«Строение и развитие берегов контактной зоны умеренных и
субарктических морей Северной Пацифики» на соискание ученой степени
доктора географических наук по специальности 25.00.25 – геоморфология
и эволюционная география.**

Афанасьев В.В. окончил кафедру физической географии Дальневосточного государственного университета, а затем в 1986 году аспирантуру по специальности геоморфология. Его первые научные работы опубликованы 35 лет назад. В них нашли отражение результаты исследований, выполненных на северо-западном берегу острова Сахалин. В дальнейшем в последующие годы спектр его регионов изучения расширился от Сахалина, Приморья, Охотоморского побережья, Чукотки, Камчатки и Курильских островов до зарубежных берегов Северной Пацифики: Аляски, Калифорнийского побережья Северной Америки и Алеутских островов.

В 1998 году В.В.Афанасьев защитил кандидатскую диссертацию на географическом факультете МГУ имени М.В.Ломоносова по специальности геоморфология и эволюционная география и продолжил работу в Береговом исследовательском центре Дальневосточного государственного университета во Владивостоке. Через 10 лет в 2008 году он был прикреплен на три года к докторантуре географического факультета под моим руководством и научными консультациями. В эти же годы он сменил место жительства на г.Южно-Сахалинск и стал работать сначала начальником отдела экологической экспертизы администрации Сахалинской области, а затем зав. лаборатории береговых геосистем Института Морской геологии и геофизики Дальневосточного отделения Российской академии наук.

За все время нашего с ним сотрудничества В.В.Афанасьев показал себя как специалист высокой квалификации, владеющий энциклопедическими знаниями природных и антропогенных процессов, истории освоения берегов Северной Пацифики и массива ценностей культурного наследия Русской Америки. Отличные знания английского языка и англоязычной научной литературы сделали его коммуникабельным и простым в общении с иностранными специалистами Америки, Японии, Южной Кореи и других зарубежных стран. Как руководитель лаборатории и многих экспедиционных исследований он показал себя организатором высокого уровня, умеющим четко планировать и выполнять программы государственных и иных разных тематических проектов. При этом на личном примере он демонстрирует, как надо вести научные работы в теоретическом и прикладном отношении. В самых трудных условиях В.В.Афанасьев, проявляя стойкий характер, добивается достижения цели исследования и получения фактических

результатов полевых работ. Многие открытия получены им благодаря его самоотверженности и целеустремленности. Умение находить простое в сложном дают ему возможность выполнять факторный анализ и моделирование береговых процессов в разных физико-географических условиях. Многие его предложения и рекомендации реализованы непосредственно при решении прикладных задач берегозащиты или освоения побережий контактной зоны умеренных и субарктических морей. В.В.Афанасьев – это зрелый ученый, в настоящее время один из ведущих специалистов береговой науки в Мире.

Научный консультант

**Игнатов Евгений Иванович, доктор географических наук,
Заслуженный профессор Московского университета,
Профессор кафедры геоморфологии и палеогеографии
Географического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова**

Фамилия Имя Отчество	Игнатов Евгений Иванович
Ученая степень (шифр специальности по диплому), ученое звание	Доктор географических наук (25.00.25-геоморфология и эволюционная география), профессор
Место работы, должность	МГУ имени М.В. Ломоносова, профессор
Почтовый индекс, адрес	Москва, 199991, ГСП-1, МГУ, Воробьевы горы, 1
Контактный телефон	+7-916-3416-916
Адрес электронной почты	Ign38@mail.ru

Подпись руки Игнатова Е.И. заверено
начальником отдела кадров географического
факультета МГУ В.В. Поповичев

